

管住公款消费 扶正餐饮风气

□ 姜泓冰

中国烹饪协会发布餐饮行业分析报告显示,今年前两个月,我国餐饮业出现了自改革开放以来的首次负增长。中央改进作风“八项规定”以及反对铺张浪费、遏制公款消费的常态化赢得民众的叫好声,也让餐饮行业陷入了集体的清醒和思索,全行业首次最大规模的“自救”行动也正式启动。

在《京华时报》4月10日的报道中,全聚德、湘鄂情等知名高端餐饮企业变得难看的业绩报表,全行业利润下滑的统计数字,豪华酒楼门前冷落车马稀、从倨傲的“燕鲍翅”,茅台拉菲转向大众餐饮的实地调查,都能看出,管住公款消费,对高端餐饮业产生了多么巨大的影响,也可以窥见,铺张浪费的饕餮风气里,曾有多少公务人员与公款开支的“积极参与”。

不止是餐饮业。事实上,因为多年经

营者十分清楚,支撑起高档餐馆消费的主力,不是自掏腰包、锱铢必较的普通人或商务客,而是政府做冤大头、人人只需胡吃海塞、唯恐排场和面子不够大的公款宴请。

八项规定奏效,不惟限制公款消费,也在带动整个社会的餐饮与消费风气。对于中国的餐饮企业与行业而言,它带来了困顿之“危”,却也是让企业回归商业经营根本、光大“中华料理”正道的转型之“机”。

用业内有识之士的话说,是将“跑偏了”的高端餐饮企业拨正航向的一大转机。因为一个惯于依赖政府非理性消费获取暴利、不必花功夫研究降低运营成本和精细化服务管理的企业,纵使赚钱再多,也不可能具备真正的市场竞争力。“跑偏了”的餐饮行业,未来也不可能成为服务性支柱产业。

不止是餐饮业。事实上,因为多年经

济快速发展以及三公消费、特权腐败、垄断经营等问题的长期存在和过度膨胀,中国社会还有很多行业、领域都存在这种“跑偏”现象,甚至惯而成习,形成了误导大众、阻碍社会创新发展的观念与风气,比如对于奢侈品的虚荣追逐,比如将过度消费与“拉动内需”混为一谈,比如烟里藏金之类的天价烟“新产品”层出不穷,等等。这样的风习已到了不能不喝止、纠正的时候。

厉行节约、限制公款消费新政立竿见影的奏效,带给人们更多期待与希望。政府公务宴请不浪费,已经很自然地引出了百姓民间的“光盘”响应。但愿,转作风不致中途又废,而中国社会弥漫已久的浮躁与特权腐败、道德堕落风气,才有祛除扶正的良好开端。

莫让汽车成“气”车



□ 潘顺祺 文/图

“汽车有问题,投诉让人急。但愿处理好,别让人生气。”近年汽车质量问题时有发生,但投诉通道艰难曲折。三·一五曝光后,历时三年的大众DSG风波总算有了结果,公司方面决定召回缺陷车。

“奶奶孙女谁让谁坐”不是一道选择题

□ 王捷

公交车上,一位头发花白的老奶奶背着孩子的书包,双手吃力地握着扶手,七八岁的孩子却心安理得地坐在座位上。昨日,27岁的市民严小姐乘坐716公交车时拍下了这一幕场景,经同事@萧什将图片上传微博后引发网友热议。(4月10日《长江日报》)

这一幕的确是个值得争议的话题。到底谁该坐、谁不该坐?不妨作一下推测。让孙女坐,有人批评奶奶溺爱孙女、孙女自私;让奶奶坐,有人可能批评奶奶倚老卖老,不关爱孙女;

一起坐却坐不下,如果奶奶坐着抱起孙女,同样会有人批评奶奶溺爱孙女。这使笔者想起“父子骑驴”的故事,二者有些相似,不论奶奶和孙女谁坐,都有人根据自己的观点和看法提出批评或质疑。看来,到底谁该坐、谁不该坐,这真是一个艰难的抉择。

但笔者认为,如果这样看待这个问题,其实犯了一种思维定势错误。事实上,公交车上不止一个座位,到底谁该让座的批评和质疑不应局限于只有一个座位,也不应纠结于祖孙俩到底谁该让座,把祖孙俩置于舆论的风口浪尖,宁静的生活突然被打破,导致这一老一小

突然承担太多的舆论压力,而应该批评和指责车上那些不给奶奶让座的人。如果这些人主动把座位让给祖孙俩,又何来祖孙俩到底谁该坐的讨论呢?

遗憾的是很多人都把这个问题孤立化、尖锐化,人为做出一道选择题,让大家来选。就像女友考男友出的那道令人纠结的试题一样:媳妇和妈妈同时落水先救谁,原本就是一种“逻辑陷阱”,不论怎么选,都不是无可挑剔的答案,都会被人抓住漏洞或把柄。因此,笔者认为,这种讨论可以休矣。同时,以后遇到这类问题,请别急着跳进这种“逻辑陷阱”,这样的讨

论没有实际意义。

退一步说,即使这个问题可以讨论,但它有特殊性,不可脱离人之常情和当时的环境。作为奶奶而言,心疼孙女是发自内心的情感需要,即使自己有个三长两短,也无怨无悔。再说,公交车上非常拥挤,小孩子夹在人挤人的人群中,探不出头来,受到伤害都无法察觉。奶奶也不会忍心孙女挤在人群中间,万一有一个三长两短,无法向儿子和媳妇交待。对于孙女而言,她习惯了被奶奶疼爱,而且,作为未成年人,她必须听监护人的,上学途中要听奶奶的,她没有选择的权利。

机型全 送流量 话费省 上网快 去联通买 3G 智能机 好礼缤纷“送”

乐下载歌曲超过3首或使用沃商店下载应用超过3个,均可获赠500M省内流量。

如果您已经是预存购机、担保购机、购机送费三类终端合约的用户,可到就近营业厅申请办理,每月赠送500M省内流量,赠送月数等同于用户剩余的合约月数,最大赠送12个月。

用联通3G手机,每月最少赠送500兆流量,全年赠送高达9个G。如此大幅度的优惠,怎么不让人心动!

话费省 存话费0元得 全家用3G宽带0元

“买手机,就选联通沃3G”这并不是一个口号。笔者通过采访了解到,除了联通沃3G的品质保证外,它的话费补贴也是让用户心动的一个重要原因。特别是联通智能手机与家庭宽带的“有利结合”,更是为广大用户省了不少银子。

从599元到1598大礼包等多种融合大礼包,还有一直以来的“存费送机”以及“全家用3G,联通宽带0元”活动,都让用户觉得实惠、划算。

据联通营业厅工作人员介绍,有很多实惠的“大礼包”值得用户去选择。比如,用户办理联通1598大礼包,只需预存1598元就可以得到两部3G大屏智能手机、1118元手机话费,还能免两年4M宽带费。还可以预存话费599元,双卡大屏智能手机+899元话费拿回家!月再送最少500M上网流量!“最近来营业厅办理这类融合业务的用户很多,大家都觉得特别划算,既能挑选各种品牌的3G智能手机,还能免费宽带,一举多得。”

存费送机是最常见也最实惠的一种购机方式,用户只需选择适合自己的套餐存入话费,就能0元获得一部自己喜爱的3G智能手机了。而“全家用3G,联通宽带0元”活动特别适合全家人办理,如果一家三口全部用联通3G智能手机,就能免费享受联通4M宽带了。

上网快 21M网速领先全国 尽享3G智能生活

为什么人人都选择联通的3G智能手机?

“无网不3G!”没有高速的网络,就无法成就真正的3G智能生活。而联通3G智能手机的上网速率,最高能达到21M,这样的3G网络支持,在全国来说,已经遥遥领先。

联通工作人员告诉笔者,早在去年,联通

就已对3G网络实施了HSPA+提速升级,将其为3G网络用户提供

的上网最高速率免费升至21M,相当于随身配备了6M光纤宽带。

21M为下行峰值速度,21M网速目前已在全国56个城市(包括河南郑州)提供。你还能忍受玩儿微博刷不出来新的信息?

你还能忍受查阅信息死等都得不到结果?你还能忍受下载音乐需要大半天……21M的3G世界里,

“速度缓慢”“神马”的理由统统都被甩开,联通21M的网速,绝对让你尽享3G智能生活。

“一直以来都觉得联通3G智能手机用着最划算,款式新颖又很全,补贴力度大,现在21M的网速对于我这样的手

机控来说更是一个无法拒绝的理由,怎么不选它?”学生小刘说,自己已经用联通沃3G智能手机两年了,目前正打算参与“存费送机”的活动入手一部自己期待已久的魅族MX2。

(刘伟)

流量不够用?
联通免费送
每月最高1.5G

- 用联通智能手机,送500M
- 选带“4”号,送500M
- 体验3G加油站,送500M

根据中国联通公布的最新运营数据,联通3G用户净增已呈现爆炸式增长,且2G用户迅速向3G迁移,3G用户数量增长势头强劲。

挑选一部3G智能手机很重要,它要“机型全”,才能满足大众口味;它要“话费省”,才符合老百姓过日子的实在感;它要“上网快”,才能在3G网络世界里嗨起来;它要“流量足”,才能随心所有畅游网络。联通沃3G完全符合你这样的要求。联通营业厅优惠多多,一起前去购买自己的最爱吧。

机型全 大屏双卡、实惠潮流机型等你挑

根据中国联通公布的最新运营数据,联通3G用户净增已呈现爆炸式增长,且2G用户迅速向3G迁移,3G用户数量增长势头强劲。

从另外一个角度看,联通3G智能手机确实吸引着越来越多的用户,其物美价廉的特质也让他成为大众消费首选。“一万个人眼中,有一万个哈姆雷特”,每个人看事物的角度不同,当然会有不同的喜好。小众?不能满足广大消费者对于手机品类的要求,大众化、时尚化才是联通3G智能手机要走的路线。

最流行又最大众的手机,跟“沃”去联通营业厅寻找吧!哪些手机是你喜欢的,请对号入座:如果你是果粉儿,追随乔布斯追随库克追随苹果“再一次改变世界”的理念,iPhone5将会延续你的梦想;如果你坚信优雅时尚才是自己的范儿,HTC·8S绝对让你品位有所提升;如果你是“雷布斯”的粉丝,是一名科技发烧友,小米2怎能错过;如果你追求细节,魅族MX2绝对会让你第一眼就触动心灵;如果你喜欢大气简约,三星NOTE2当仁不让……

大屏双卡、实惠潮流、琳琅满目的3G智能手机机型,你还担心找不到适合自己的那一款?

送流量 月月赠送500M 全年赠送9个

G

现在办理预存购机、担保购机、购机送费三类终端合约,每月赠送500M省内流量,赠送12个月;注册沃视界客户端或使用手机音